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Noté Bien : la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements
seront prisent en compte dans |'appréciation des copies.

Exercice n°1 :(4 points)

Dans chacune des questions suivantes, une seule des trois réponsesgpropasée est correcte.
Indiquer sur votre copie le numéro de la question et la léttre de [a'réponse choisie.
1/ I'expression vVx + 1 est définie pour :
a) x €IR\ {—1} blx € |=00, —1] c) x € [—1,+o0]
2/ Soitm € IR \ ]—1,1], 'équation mx? + 2m®2x + my=.0 admet dans IR :

a) Exactement deux racines b) une seule solution c) deux racines
inverses

3/ Soit B = (1,]) une base deyl’ensembleides vecteurs du plan, u (2\3@) et 17(3\6/5) deux

vecteurs. Alors :

a) Ul v b) u // ¥ i+v=0
4/ Soit (1,7 ) une base de l’€nsemble des vecteurs du plan et &t = —3] + 21, alors :
2)i(7) b) (3) o) u(Z)

Exercice n°2 :(8 points)

1/ On désigne par x'et x"'les racines de I"équation : x> — 2x — 3 = 0.

a) Sans calculerx’et x"’, calculer x" + x" et x'. x"

b) En déduire lesvaleurs A = x'(x"" +3) + x""(4x’ + 3)et B = % + =

xI

2/ Résoudre dans IR les équations : X2 —2x—3 =0 et —x?+5x—6=0.

3/ Ondonne B(x) = (x* — 2x — 3)(—x? 4+ 5x — 6)




a) Montrer que B(x) = (x — 3)?(—x? + x + 2)
b) Résoudre dans IR I'inéquation : B(x) = 0.

x?—2x-3

-x2+5x—6

4/ Soit 'expression A(x) =

a) Déterminer 'ensemble de définition de I'expression A(x).
b) Résoudre dans IR I'inéquation : A(x) = 0.
x+1

5/ a) Montrer que pour tout x € IR \ {2,3}, A(x) = -
b) Résoudre dans IR I'inéquation \/A(x) = 1.
Exercice n°3 :( 8 points)
Dans la figure ci-dessous on donne : ABCDest un carré de coté 2, E'le milieu de [AB]et F le

milieu de [AD].

1/ a) Montrer que le repére (A,ﬁ,ﬁ) est orthonormé.
b) Donnée les coordonnées des points 4, B,C,DEet F.
c) Montrer que les vecteurs BF et CE sont orthogonaux.

2/ a) Soit G(% ,%), vérifier que G est un pointde [aidroite (BF).
b) Montrer que les points D, E et G sontialignés:

c) Déduire que G est le centre de gravité duttsiangle ABD.

Bon travai




